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Služba posredovanja i mirenja
Što se događa na sastanku posredovanja i mirenja?
Usluge posredovanja i mirenja uključuju i kaznene i građanske predmete. 

Kazneni predmeti: Prekršaj prijavljen miliciji, kod kojeg je optuženi priznao krivnju, a tužiteljstvo utvrdilo da je predmet prikladan za posredovanje i mirenje.
Građanski sporovi mogu biti sukobi između ljudi ili mogu biti prekršaji koji nisu prijavljeni miliciji ili su ih nadležne vlasti kvalificirale kao nekaznena djela.
Prije sastanka
Posrednik kontaktira stranke kako bi se dogovorio termin za sastanak posredovanja. Posrednik će ponuditi i razgovor koji prethodi sastanku te strankama objasniti zašto je nužno da u pratnji imaju ljude koji će ih podupirati.
Ako su stranke mlađe od 18 godina, sastanku smiju prisustvovati roditelji ili zakonski skrbnik i potpisat će svaki sačinjeni ugovor.
Sastanak u službi posredovanja i mirenja je dobrovoljan, a stranke se u bilo kojem trenutku mogu povući sa sastanka.
Ako se odluče sporazumjeti za vrijeme sastanka, to bi moglo podrazumijevati novčanu naknadu, odrađivanje ili neku drugu ugovorenu naknadu. Stranke unaprijed trebaju razmoriti stavke koje žele uključiti u eventualni ugovor.
Za vrijeme sastanka
Zadaće posrednika
Zadaća posrednika je pomagati strankama u razgovoru. Posrednici će dati informacije o uslugama posredovanja i mirenja, o sastanku i ulozi sudionika. Posrednik je nepristran i vezan tajnošću.
Stranke će na sastanku dobiti priliku da ispričaju svoja iskustva, reakcije i osjećaje koje imaju u vezi onoga što se dogodilo. 
Stranke – a ne posrednik – odgovaraju za sadržaj svakog ugovora. Sve stranke će dati prijedloge sadržaja ugovora.
Kazneni predmeti 

Ugovor će se sačiniti u pismenom obliku i potisat će ga stranke i zakonski skrbnik ako je jedna stranka mlađa od 18 godina.
Kako bi ugovor stupio na snagu, mora ga odobriti posrednik. Posrednik ima pravo i dužnost da odbije odobriti ugovor koji staje na stranu jedne stranke do nerazumnog stepena - ili je nepovoljan iz drugih važnih razloga.
Ako ugovor podrazumijeva nagodbu, postoji period otkazivanja od jednog tjedna za vrijeme kojeg možete da se predomislite nakon sklapanja ugovora.
Građanske parnice 

Nije potrebno da ugovor bude u pisanom obliku, ali je dobro sačiniti pisani ugovor, kao dokument onoga o čemu su se stranke sporazumjele. Zapis je također uslov prema kojem služba posredovanja i mirenja može da prati predmet.
Ako to žele, stranke se mogu sporazumjeti oko perioda otkaza ugovora, tako da se do određenog datuma mogu povući iz ugovora.
Poslije sastanka
Kazneni predmeti 

Administracija službe za posredovanje i mirenje će poslati primjerak ugovora tužilaštvu.
Ako ugovor uključuje krajnji rok, ulagatelj prigovora će informirati službu posredovanja i mirenja o tome je li ugovor izvršen ili raskinut. 

Tužilaštvo će se obavijestiti o rezultatu.
Ako se ugovor raskine, policija ponovno može da preuzme predmet i procijeni poduzimanje drugog kaznenog postupka.
Ako se ugovor izvrši, predmet je okončan.
.
Kaznena djela koja se rješavaju u službi posredovanja i mirenja nisu zabilježena u izvodima iz policijskih dosjea, nego će se dvije godine uključiti u policijsku potvrdu o dobrom ponašanju. Bilješka u dosjeu briše se nakon dvije godine pod uvjetom da nisu izvršeni novi prekršaji.
Građanske parnice 

Ako ugovor uključuje krajnji rok, ulagatelj prigovora će informirati službu posredovanja i mirenja o tome je li krajnji rok dostignut ili nije.
Ako je predmet prebačen s milicijskog na građanski, trebaju imati primjerak predmeta i povratnu informaciju o tome jesu li o njemu prikupljene sve informacije ili nisu.
Ako je ugovor postignut, predmet se zatvara.
Ako ugovor nije postignut, služba posredovanja i mirenja pitat će stranke žele li novi postupak posredovanja.
Ako služba posredovanja i mirenja slučaj ne rješava na način koji dovodi rješenju, ulagatelj prigovora može da se obrati vijeću za mirenje ili da slučaj prijavi miliciji pod uvjetom da krajnji rok za ovo djelovanje nije istekao.
Ako je ugovor postignut, predmet se zatvara.
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