


 شورای حل اختلافات
در جلسه شورای حال اختلافات چه اتفاقی‌ می‌افتد؟ 

شوراهای حل اختلافات، هم پرونده‌های جزائی و هم پرونده‌های مدنی را بررسی‌ میکنند.

پرونده‌های جزائی: مورد جزائی شکایت شده که متهم گناه خود را قبول کرده است و مقامات دادستانی پرونده را مناسب بررسی در شورای حل اختلافات تشخیص داده اند.
پرونده‌های مدنی: این پرونده ها میتوانند کشمکش‌/اختلافات عادی بین افراد باشند یا اینکه موارد جزائی باشند که یا به پلیس گزارش نشده است و یا اینکه به دلایل گوناگونی توسط مقامات دادستانی به عنوان یک پرونده جزائی به حالت تعلیق در آمده است.
قبل از جلسه
شخص میانجی جهت تعیین تاریخ جلسه میانجیگری با طرفین پرونده تماس می‌گیرد. شخص میانجی در ضمن پیشنهاد پیش جلسه را نیز می نماید و نیاز طرفین به در اختیار گرقتن افرادی که آنان را در این پرونده کمک نمایند‌ را روشن می‌سازد. در صورتی که طرفین پرونده زیر سن ۱۸ سال باشند، والدین و یا غیم آنان حق خواهند داشت که در این جلسه حضور پیدا کنند و توفق نامه احتمالی را امضاء نمایند. 

جلسه در شورای حل اختلافات داوطلبانه است بدین صورت که طرفین پرونده می توانند در هر زمان خود را از پرونده عقب بکشند. 
در صورتی‌ که نتیجه جلسه رسیدن به توافقی بین طرفین باشد، این توافق میتواند شامل پرداخت غرامت، کار یا توافق به طرق دیگری باشد. طرفین باید از قبل در مورد موضوعاتی که دوست دارند در این توافق نامه نوشته شود فکر کنند.
در طول جلسه
وظیفه میانجی

وظیفه میانجی کمک به طرفین است به صورتی‌ که با هم وارد دیالوگ شوند. میانجیگران در مورد نقش شورای حل اختلافات، جلسه و نقش شرکت کنندگان در آن توضیح میدهند. میانجی بی‌ طرف است و وظیفه حفظ رازداری حرفه‌ای دارد.

در این جلسه تمامی‌ طرفین پرونده این امکان را خواهند داشت که در مورد استنباط خود، واکنش‌های خود و احساسات خود در رابطه با اتفاقی‌ که افتاده است ابراز نظر کنند.

کسی‌ که مسئولیت مفاد یک موافقت نامه احتمالی‌ را دارد طرفین پرونده هستند و نه میانجی. همه کسانی که طرف پرونده هستند می توانند پیشنهاد‌های خود را در مورد موضوعاتی که باید در توافق نامه ذکر شود ابراز دارند.  

پرونده های جزائی
یک توافق نامه باید کتبی‌ باشد و توسط طرفین یا قیم آنها در صورتی‌ که طرفین زیر ۱۸ سال باشند امضا شود.

توافق نامه ای که بدون امضای میانجی باشد رسمیت ندارد. میانجی حق دارد و موظف است که از به رسمیت شناختن یک توافق نامه در صورتی‌ که به مقدار غیر قابل قبولی به نفع یکی‌ از طرفین پرونده باشد و یا به خاطر دلیل محکمی عواقب بعدی برای طرفی از پرونده داشته باشد سرباز زند.

در صورتی‌ که توافق نامه شامل تصفیه حساب پولی‌ / پرداخت بدهی باشد، یک هفته مهلت پشیمان شدن / عوض کردن تصمیم بعد از امضاء قرار داد باید در نظر گرفته شود.
پرونده های مدنی
هیچگونه شرطی در مورد کتبی‌ بودن اینگونه توافق نامه‌ها وجود ندارد و میتوانند شفاهی‌ باشند ولی‌ بهتر است که توافق نامه بطور کتبی‌ نوشته شود به صورتی‌ که مدرکی وجود داشته باشد که‌ مشخص کننده آن باشد طرفین به چه توافقی دست یافته اند. نوشتن کتبی‌ این قرار داد نیز شرط تعقیب پرونده از طرف شورای حل اختلافات است. در صورتی‌ که طرفین بخواهند، انان میتواند تاریخی‌ پشیمان شدن در نظر بگیرند بدین صورت که هر کدام از طرفین پرونده میتواند تا تاریخ مشخصی‌ تصمیم خود را عوض نمایند.

بعد از اتمام جلسه

پرونده‌ های جزائی

دفتر شورای حل اختلافات کپی توافق نامه را برای مقامات دادستانی ارسال می‌کند.
در صورتی‌ که توافق نامه شامل مهلت زمانی‌ باشد، شاکی باید با شورای حل اختلافات تماس بگیرد و اعلام کند که آیا به مفاد توافق نامه تحقّق بخشیده شده و یا نقض شده است.

مقامات دادستانی سپس گزارشی از نتیجه را ارسال میکنند.

در صورتی‌ که موافقت نامه نقض شود، پلیس میتواند پرونده را دوباره در دست بگیرد و مجازات‌های جزائی دیگری برای متخطی در نظر بگیرد.

در صورتی‌ که به مفاد توافق نامه تحقّق بخشیده شده باشد، ختم رسیدگی پرونده اعلام میشود.
پرونده‌های جزائی که در شورای حل اختلافات حل شوند، یادداشت و یا گزارشی از آنها در گواهی‌های ارتکاب جرم معمولی‌ ثبت نمی‌شود ولی‌ این یادداشت در گواهی کامل ارتکاب به جرم تا مدت ۲ سال باقی‌ میماند. شرط اینکه یادداشت بعد از مدت ۲ سال از گواهی ارتکاب جرم حذف شود آن است که خلاف ‌های دیگری صورت نگرفته باشند.
 پرونده‌های مدنی
در صورتی‌ که توافق نامه شامل مهلت زمانی باشد، شاکی‌ باید به شورای حال اختلافات گزارش دهد که آیا به مفاد توافق نامه تحقّق داده شده است یا نقض گردیده است.

در صورتی‌ که پرونده از طرف پلیس به عنوان یک پرونده مدنی فرستاده شده باشد، کپی توافق نامه باید به پلیس ارسال شود و به پلیس اطلاع داده شود که آیا به مفاد توافق نامه تحقّق داده شده است یا نقض گردیده است.

در صورت تحقّق مفاد توافق نامه، ختم پرونده اعلام میشود.

در صورتی‌ که مفاد توافق نامه اجرا نشده باشد، آنگاه شورای حل اختلافات از طرفین می‌پرسد که آیا علاقمند به داشتن جلسه میانجیگری جدیدی هستند یا نه.

در صورتی‌ که اقدام شورای حال اختلافات به نتیجه ای‌ نرسد، شاکی‌ میتواند آزادانه به شورای سازش مراجعه کند یا اینکه قبل از خاتمه زمان مهلت، پرونده را به پلیس شکایت کند. در صورتی‌ که مفاد توافق نامه اجرا شده باشد، ختم رسیدگی پرونده اعلام می شود.
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