


 Rada pojednawcza
Jak wygląda posiedzenie rady pojednawczej?

Rady pojednawcze rozpatrują zarówno sprawy karne, jak i cywilne.
Sprawa karna: zgłoszony czyn karalny, w którym oskarżony jest ogłoszony winnym a prokuratura uznała sprawę za odpowiednią dla rady pojednawczej.
Sprawa cywilna: może obejmować zwykłe konflikty międzyludzkie lub czyn karalny, który nie został zgłoszony policji lub z różnych powodów jest zawieszony jako sprawa karna w prokuraturze. 
Przed posiedzeniem
Mediator kontaktuje się ze stronami w celu ustalenia terminu posiedzenia. Mediator zaproponuje również rozmowę wstępną i wyjaśni potrzebę udziału osób wspierających.
Jeśli strony nie ukończyły osiemnastego roku życia, rodzice lub prawni opiekunowie mają prawo brać udział w posiedzeniu i oni podpiszą ewentualne umowy.

Stawiennictwo na posiedzeniu rady jest dobrowolne i strony mogą się w każdym momencie wycofać.
Jeśli posiedzenie zaowocuje tym, że strony wyrażą chęć zawarcia umowy, może ona obejmować zadośćuczynienie w formie pieniężnej, w postaci nakładu pracy lub w innej formie. Strony powinny wcześniej przemyśleć najistotniejsze punkty, które chciałyby zawrzeć w umowie.
Podczas posiedzenia
Zadania mediatora
Zadaniem mediatora jest pomoc stronom w nawiązaniu komunikacji. Mediator poinformuje o radzie pojednawczej, o posiedzeniu i roli uczestników.
Mediator jest bezstronny i ma obowiązek zachowania tajemnicy.
Podczas posiedzenia wszystkie strony zyskają możliwość przedstawienia swoich doświadczeń, reakcji oraz odczuć związanych z tym, co się wydarzyło. 
To strony, a nie mediator, odpowiadają za zawartość ewentualnej umowy. Wszystkie strony mogą zgłaszać propozycje, co do zawartości umowy.

Sprawy karne
Umowa musi mieć formę pisemną i zostać podpisana przez strony i opiekuna, jeśli strona nie ukończyła 18-go roku życia.
By umowa była ważna, musi zostać zatwierdzona przez mediatora. Mediator ma prawo i obowiązek odmówić zatwierdzenia umowy, która w nieuzasadniony sposób faworyzuje interesy jednej ze stron lub zawiera inne znaczące uchybienia.

Jeśli umowa zawiera rozliczenie, obowiązuje tygodniowy okres na złożenie reklamacji, nim umowa wejdzie w życie.
Sprawy cywilne
Nie ma wymogu pisemnej formy umowy, jednakże rozsądne jest sporządzenie formy pisemnej dla udokumentowania postanowień stron. Forma pisemna jest również warunkiem dalszego zajęcia się sprawą przez radę pojednawczą.
Jeśli strony sobie tego życzą, może być ustalony termin reklamacji, przed upływem którego strony mogą się wycofać z umowy.
Po posiedzeniu
Sprawy karne
Administracja rady pojednawczej wyśle kopię umowy do prokuratury.
Jeśli umowa zawiera termin, skarżący zgłosi radzie pojednawczej, czy został on zachowany. Informację na ten temat otrzyma prokuratura. 

Jeśli umowa nie będzie dotrzymana, sprawa będzie ponownie podjęta przez policję i zostaną rozważone sankcje karne.
Jeśli umowa zostanie dotrzymana, sprawa jest rozstrzygnięta i zakończona.
Sprawy karne rozstrzygane przez radę pojednawczą nie są wymieniane na zwykłym zaświadczeniu nt. karalności, lecz będą obecne w szczegółowym ateście policyjnym przez dwa lata. Warunkiem wykreślenia zapisu po dwóch latach jest brak czynów karalnych popełnionych w tym czasie.
Sprawy cywilne
Jeśli umowa zawiera termin, skarżący zgłosi radzie pojednawczej, czy został on zachowany.

Jeśli sprawa została zgłoszona przez policję jako sprawa cywilna, policja otrzyma kopię umowy oraz informację o tym, czy została spełniona czy nie. Jeśli umowa została spełniona, sprawa jest zamknięta.
Jeśli umowa nie zostanie spełniona, rada pojednawcza zwróci się do stron z zapytaniem, czy strony życzą sobie kolejnej mediacji.
Jeśli postępowanie rady pojednawczej nie przyniesie skutków, skarżący może zwrócić się do rady arbitrażowej lub zgłosić sprawę policji, o ile nie minął wyznaczony termin. Jeśli umowa została spełniona, sprawa jest rozstrzygnięta.
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