


 
Национальная служба посредничества и примирения
Что происходит на встрече в службе посредничества и примирения?

Служба посредничества и примирения, занимающаяся урегулированием споров, рассматривает и уголовные и гражданские дела. 

Уголовное дело: Заявленное наказуемое деяние, в котором обвиняемый признал свою вину, и которое в прокуратуре посчитали делом, подходящим для службы посредничества и примирения.  

Гражданские дела могут представлять собой обычные межличностные конфликты или это могут быть наказуемые деяния, о которых или не заявлено в полицию, или которые по разным причинам прокуратурой сняты с рассмотрения в качестве уголовных дел.                          
До встречи
Посредник связывается со сторонами для того, чтобы договориться о встрече с его участием. Посредник предложит также предварительную беседу и объяснит необходимость взять с собой лиц для поддержки.

Если стороны моложе 18 лет, то вместо них имеют право присутствовать родители или опекун, которые должны будут подписать возможное соглашение.

Встреча в службе посредничества и примирения является добровольной, и стороны могут в любое время покинуть ее.

Если встреча закончилась тем, что стороны хотят заключить соглашение, то соглашение может содержать компенсацию в виде выплаты, работы или стороны придут к согласию другим образом. Сторонам следует заранее продумать моменты, которые они хотели бы внести в возможное соглашение.

В ходе встречи
Задачи посредника
Задачей посредника является помочь сторонам разговаривать друг с другом. Посредник проинформирует о службе посредничества и примирения, о встрече и о том, какая задача стоит перед участниками.

Посредник является беспристрастным и обязан сохранять конфиденциальность.

Во время встречи все стороны получают возможность рассказать о своих переживаниях, своих реакциях и чувствах относительно того, что произошло. 
Именно стороны, а не посредник, несут ответственность за содержание возможного соглашения. Все стороны могут вносить предложения относительно того, что должно быть в соглашении.

Уголовные дела 

Соглашение должно быть выполнено в письменной форме и подписано сторонами и опекуном, в случае если какой-либо из сторон меньше 18 лет. 

Для того чтобы соглашение было действительным, оно должно быть также одобрено посредником. Посредник имеет право и обязанность отказаться одобрить соглашение, которое в недопустимой степени благоприятствует одной из сторон или является неблагоприятным по другим веским основаниям.

Если соглашение предусматривает урегулирование, то дается одна неделя отсрочки после подписания соглашения.

Гражданские дела 

Не существует каких-либо требований относительно того, чтобы  соглашение было в письменной форме, но это может быть разумным составить письменное соглашение для того, чтобы документировать то, о чем стороны договорились. Изложение в письменной форме является также условием для того, чтобы служба посредничества и примирения смогла отслеживать исполнение принятых решений. 
Если стороны хотят, они могут договориться об отсрочке, в таком случае они будут иметь возможность отказаться от соглашения до определенного срока.

После встречи
Уголовные дела 

Администрация службы посредничества и примирения направляет копию соглашения в прокуратуру.

Если соглашение содержит срок исполнения, то заявитель должен уведомить службу посредничества и примирения и при его исполнении, и при нарушении. 

В прокуратуре получат уведомление о результатах. 

Если соглашение нарушается, то полиция может снова взять дело и принять другие меры по вынесению наказания.

Если соглашение выполнено, то дело закрывается.
Уголовные дела, которые решаются в службе посредничества и примирения, не фиксируются в обычном свидетельстве о вынесении наказаний, но будут отмечены в исчерпывающей справке из полиции в течение двух лет. Условием, для того чтобы эти отметки были аннулированы через два года, является то, что не будет совершено новое наказуемое деяние.

Гражданские дела 

Если соглашение содержит срок исполнения, то заявитель должен уведомить службу посредничества и примирения и при его исполнении, и при нарушении.
Если это дело было перенаправлено из полиции как гражданское дело, то в полиции должны получить копию соглашения и информацию о том, исполнено оно или нет.

Если соглашение выполнено, то дело закрывается.

Если соглашение не выполнено, то служба посредничества и примирения спросит стороны относительно того, хотят ли они новое посредничество.

Если рассмотрение в службе посредничества и примирения не достигает цели, то заявитель может обратиться в арбитражный совет или заявить в полицию, в случае если срок подачи для этого дела не истек.

Если соглашение соблюдается, то это дело решенное.
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