
¿Qué ocurre en una reunión con el consejo de mediación?

Los consejos de mediación tratan tanto casos penales como casos civiles.
Caso penal: Un hecho ilegal en el que la parte demandada haya reconocido culpa y la fiscalía haya considerado que el caso es adecuado para un consejo de mediación.  

Los casos civiles pueden tratarse de conflictos entre personas o de un hecho ilegal que o bien no haya sido demandado a la policía o que por distintos motivos haya sido sobreseído por la fiscalía. 
Antes de la reunión
El mediador se pone en contacto con las partes para acordar una cita para la reunión de mediación. El mediador también ofrecerá una conversación previa y aclarar la necesidad de llevar a personas de apoyo. 

Si las partes son menores de 18 años, los padres o tutores tendrán derecho de estar presentes, y deberán firmar, si procede, el acuerdo.

Las reuniones con el consejo de mediación son voluntarias y las partes podrán dejarlas en cualquier momento. 

Si la reunión termina con que las partes desean llegar a un acuerdo, éste podrá incluir una indemnización mediante pago, trabajo o del modo que se acuerde. Las partes deberán por adelantado haber pensado en cuestiones que deseen incluir en un acuerdo si lo hubiere.

 Durante la reunión
Tareas del mediador
La tarea del mediador es ayudar a las partes a hablar juntas. Los mediadores informarán sobre el consejo de mediación, sobre la reunión y sobre el papel de los participantes.
El mediador es imparcial y está sometido a confidencialidad. 
En la reunión todas las partes podrán hablar de sus experiencias, reacciones y sentimientos sobre lo que ha pasado.

Son las partes, y no el mediador, las responsables del contenido del acuerdo que, si procede, se haga.

Todas las partes pueden contribuir con propuestas sobre lo que deberá poner en el acuerdo.
Casos penales

Un acuerdo deberá hacerse por escrito y estar firmado por las partes y por el tutor si alguna de las partes es menor de 18 años. 

Para que el acuerdo sea legal deberá estar aprobado por el mediador. El mediador tiene el derecho y el deber de negarse a aprobar un acuerdo que desproporcionalmente favorezca a una de las partes, o que sea inadecuado por otros motivos de consideración. 

Si el acuerdo incluye una liquidación, habrá una semana de plazo de reclamación tras la firma del acuerdo. 
Casos civiles

No se requiere que el acuerdo sea escrito, pero puede ser buena idea hacer un acuerdo escrito para documentar el acuerdo al que han llegado las partes. También es necesario que el acuerdo sea escrito para que el consejo de mediación pueda hacer un seguimiento del caso. 
Si lo desean, las partes pueden acordar un plazo de anulación del contrato, para que tengan posibilidad de abandonar el acuerdo antes de una fecha determinada. 
Tras la reunión
Casos penales 

La administración del consejo de mediación enviará una copia del acuerdo a las autoridades de la fiscalía. 

Si el acuerdo incluye un plazo temporal, la parte reclamante avisará al consejo de mediación si este plazo ha sido respetado o infringido. 
La fiscalía será avisada sobre el resultado.

Si el acuerdo se rescinde la policía podrá retomar el caso y considerar otras reacciones legales. 
Si el acuerdo se cumple, el caso ha sido solucionado y liquidado. 

Los casos penales que se solucionen en un consejo de mediación no constarán en un certificado penal ordinario, pero constarán en un certificado policial detallado durante dos años. El requisito para que se borre la anotación tras dos años es que no se cometan nuevos delitos.
Casos civiles

Si el acuerdo incluye un plazo temporal, la parte reclamante avisará al consejo de mediación si este plazo ha sido respetado o infringido. 
Si el caso ha sido enviado de la policía como caso civil, la misma recibirá una copia del acuerdo e información sobre si este acuerdo ha sido respetado o no. 

Si el acuerdo se cumple, se termina el caso.

Si no se cumple el contrato, el consejo de mediación preguntará a las partes si desean un nuevo arbitraje. 

Si no se adelanta tratando el caso en el consejo de mediación, la parte reclamante puede dirigirse libremente al consejo de mediación o demandar el caso a la policía, siempre y cuando no se haya terminado el plazo para lo mismo. 

Si se cumple el contrato, el caso está solucionado y liquidado. 
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