


    Uzlaşma Komisyonu   
Uzlaşma komisyonundaki bir toplantıda neler oluyor?

Uzlaşma komisyonu hem ceza dosyalarını hem de sivil anlaşmazlıkları ele alır.

Ceza davaları: Şikâyet müracaatında bulunulan, suçlunun suçunu kabul ettiği ve savcılığın bu davanın çelişki konseyinde görülmesinin uygun olduğu davalar.

Sivil davalar: İnsanlar arasında meydana gelen anlaşmazlıklar olabileceği gibi, ya polise intikal etmemiş suç davaları veya değişik nedenlerden dolayı savcılık tarafından işlenmiş davalar olabilir.

Toplantıdan önce
Toplantıdan önce, arabulucu taraflarla temasa geçerek uzlaşma toplantısı için randevu alarak zaman belirler. Arabulucu aynı zamanda duyulan ihtiyacın daha iyi tanımlanabilmesi ve insanlara gereken desteğin verilebilmesi için bir ön görüşme çağrısında da bulunabilir. 

Taraflar 18 yaşından küçükse, ebeveynlerin veya velayet salahiyeti olanların bu toplantıda hazır bulunma hakları vardır ve üzerinde anlaşmaya varılan sözleşmeleri onlar imzalayacaklardır.

Arabulucu ile yapılan uzlaşma toplantısı isteğe bağlıdır ve taraflar istedikleri anda toplantıdan ayrılma hakkına sahiptirler. Toplantı taraflar arasında ödemeyi şart koşan bir anlaşma, çalışma sözleşmesi içeren bir anlaşma, tazminat anlaşması veya daha değişik koşullar doğrultusunda yapılacak bir anlaşma ile son bulabilir. Bu nedenlerden dolayı taraflar, toplantıdan önce olası bir sözleşmeye koymak istedikleri koşulları düşünmelidirler.

Toplantı esnasında

Arabulucunun görevleri

Arabulucunun görevi tarafların birbirleri ile konuşmalarını sağlamaktır. Arabulucu uzlaşma komisyonu, toplantı ve katılanların rolleri hakkında tarafları aydınlatır.

Arabulucu tarafsızdır ve konu hakkında susma zorunluluğu vardır.

Toplantıya katılan taraflar, toplantıda olay hakkındaki tecrübelerini, reaksiyonlarını ve hissettiklerini dile getirme hakkına sahiptir.

Olası bir sözleşmenin içeriğinden taraflar – kesinlikle arabulucu değil – sorumludur. Toplantıya katılan tüm taraflar sözleşmenin hangi maddeleri içereceği hakkında kendi önerilerini sunma hakkına sahiptirler.

Ceza davaları

Sözleşme yazılı olacak ve taraflar tarafından imzalanmış olacaktır, taraflardan birinin 18 yaşından küçük olması halinde sözleşme yaşı küçük olan tarafın hamisi tarafından imzalanacaktır.

Sözleşmenin geçerli olması için arabulucu tarafından da onaylanmış olması gerekmektedir. Bariz bir şekilde bir tarafın çıkarları göz önüne alınarak yapılmış olan bir sözleşmeyi veya talihsiz bir şekilde bazı ağır basan nedenlerden dolayı uygun görmediği bir anlaşmayı, arabulucunun onaylamama hakkı vardır.

Eğer bir sözleşme bir hesaplaşmayı içeriyorsa, taraflar sözleşmenin imzalama tarihinden itibaren bir hafta düşünme ve bu sözleşmeden cayma hakları vardır.

Anlaşmazlık davaları

Üzerinde varılan anlaşmanın yazılı olmasını gerektiren bir şart yoktur ancak, tarafların hangi konularda ne şekilde anlaşmaya vardıklarını belgeleyebilmek için anlaşmayı yazılı yapmak daha mantıklı olur. Uzlaşma komisyonunun davayı takip edebilmesi için de anlaşmanın yazılı olarak yapılması gerekir.

Tarafların istekleri halinde karşılıklı olarak bir düşünme ve cayma süresi konusunda anlaşmaya varabilirler ve bu şekilde belirlenen tarihten önce sözleşmeyi iptal etme hakkına sahip olurlar.

Toplantıdan sonra

Ceza davaları

Uzlaşma komisyon, üzerinde anlaşmaya varılan sözleşmenin bir kopyasını Savcılığa yollar.
Eğer sözleşme bir zaman süresini içeriyorsa, bu süre sonunda sözleşme koşullarının yerine getirilip getirilmediği uzlaşma kuruluna rapor edilecektir.

Toplantı sonucunda ortaya çıkan sonuç savcılığa bildirilecektir.

Eğer sözleşme şartları yerine getirilmez veya sözleşme iptal edilirse, polis konuyu tekrardan ele alarak diğer ceza işlemlerini uygulamayı düşünebilir.

Eğer sözleşme yapılır ve bu sözleşmenin şartları yerine getirilerek sözleşmeye sadık kalınılırsa dava kapatılır.

Uzlaşma komisyonunda halledilen dosyalar normal suç kayıtlarına işlenmez, ancak polisin kendi kayıtlarında iki sene kayıtlı kalır. Yeni bir suç işlenmediği taktirde iki senenin sonunda bu kayıtlar silinir.

Anlaşmazlık davaları

Eğer sözleşme biz zaman süresini içeriyorsa bu süre sonunda sözleşme koşullarının yerine getirilip getirilmediği uzlaşma kuruluna rapor edilecektir.

Eğer dava, polis tarafından bir anlaşmazlık dosyası olarak gönderilirse, varılan anlaşmanın bir kopyası polise gönderilir ve sözleşme koşullarının yerine getirilip getirilmediği de polise bildirilir.

Sözleşmenin koşulları yerine getirildiği taktirde dava kapatılır.

Sözleşme koşulları yerine getirilmediği taktirde taraflara yeni bir uzlaşma çalışması arzu edip etmedikleri sorulur.

Uzlaşma kurulunun çalışmalarından bir netice elde edilmezse davacı taraf uzlaşmayı kabul edebilir veya süre dolmamışsa tekrar polise bu konuyu havale edebilir.

Eğer sözleşme koşulları başından sonuna kadar yerine getirilirse dava kapatılır.
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